

杨浦公证处着力为老年人提供优质高效的公证法律服务 “银发族”成遗嘱公证主力

■记者 杨晓梅

本报讯 “你们认真负责依法办事,及时为我办理了遗嘱公证,让我可以安享晚年,特写信向你们公证处致谢!”近日,杨浦公证处收到了一封感谢信。

老人在信中写道:“我是一名86周岁、耳聋一级的残疾人,患有冠心病等多种慢性疾病,为身后妥善处理房屋遗嘱一事,于2018年9月到杨浦公证处申办公证遗嘱。”

由于老人耳聋,与人交流十分不便,杨浦公证处在得知这一情况

后,为老人开辟了“绿色通道”。公证处相关负责人告诉记者:“当时,这位老人来公证处咨询办理遗嘱公证的相关事宜,考虑到老人的年龄及身体状况,我们派专人接待了他,具体告知其要准备的相关资料,9月30日,我们通过打字的方式与老人沟通,确认老人真实意愿后,为他办理了公证遗嘱申请,10月12日,通知其领取公证书。”

公证处周到、高效的服务让老人十分感动:“我真切地体会到公证处为民服务的好思想、好作风,向你们致敬!”

“老年人是办理遗嘱公证的最大群体,近年来,随着老年人法制意识的提高,有越来越多的老年人希望通过以生前订立遗嘱公证的方式分配身后财产,避免家庭纠纷。”公证处相关负责人介绍:“杨浦区人口老龄化程度较高,而且再婚、动拆迁等家庭特殊情况比较多,办理遗嘱公证的需求量大,自2013年以来,杨浦公证处办理遗嘱公证就达6527件。”

多年来,杨浦公证处始终将为老年人提供优质高效的公证法律服务作为工作重点。值得一提的是,2013年

起,公证处就开展了“为年满80周岁以上老年人免费办理遗嘱公证”的服务,增设专门接待窗口、加强专业业务培训、优化办证流程,至今已成功为80周岁以上老年人办理免费遗嘱公证2852件。“与其他形式的遗嘱相比,办理遗嘱公证具有收费低、专业严谨及拥有最高法律效力等优点。”

由于申请遗嘱公证量大,预约后往往要排队等待一定时间,而一些高龄老人往往“等不起”,对此,公证处相关负责人表示:“对于危重、特高龄、残障老人,我们都会开辟‘绿色通道’,进行优先或加急办理。而在近

期,公证处工作人员还利用节假日、下班时间,集中处理了300多件存量遗嘱公证申请。”

此外,杨浦公证处还坚持每月一次在区委老干部局设点,为老干部提供义务公证法律咨询。学雷锋月、重阳节期间,公证处还将系列为老公益公证法律服务送进社区,为老年人开设专题普法讲座并现场解答。

杨浦公证处提醒各位老人,老年人只有在神志清醒的情况下,才能办理遗嘱公证。在正式申请遗嘱公证前,可以本人或委托他人到杨浦公证处进行预约、咨询。



一年级学生带来歌曲表演《小雨沙沙》。 ■记者 郁开振

新路径谱写少先队工作新篇章

■记者 张蓓

本报讯 “党是阳光我是苗,苗苗向阳笑盈盈。今天戴上绿领巾,活动学习更有劲。开出红花结果果,长辈见了真高兴。”日前,在上海小红星节之际,齐齐哈尔路第一小学举行了一年级小红星儿童团入团仪式。仪式上,中国少年先锋队齐齐哈尔路第一小学工作委员会正式成立。

一年级新生入学已将近四个月,在这段时间里,刚踏入学校的孩

子们平稳渡过了学习准备期,渐渐适应了小学学习生活。活动现场,在期盼中,一年级小朋友们满心欢喜地从辅导员老师手中接过绿领巾,迫不及待地伸长双臂将绿领巾系在脖子上。“爱红星、爱学习、爱师长、爱同学、爱劳动,准备参加少先队。”戴上心爱的绿领巾,苗苗们齐说心声,各中队也纷纷登台亮相,向师长们汇报进入小学后的收获与成长。

为了更好地适应少先队工作创

新发展的需求,服务少先队员健康成长,日前,杨浦启动了学校少工委试点工作。齐一小学作为第一批试点校,学校少工委正式成立。齐一小校长王音表示,站在新的起点,学校将充分发挥学校少工委组织的力量,携手高校、博物馆、街道等共建单位,整合各类资源,不断探索学校少先队工作的内涵发展与机制建设,开拓新途径,为学校少先队工作出谋划策,谱写少先队工作新篇章。

加强星级宾馆卫生管理培训

近日,杨浦区卫生和计划生育委员会监督所召开星级宾馆卫生管理培训会,对辖区内13家星级宾馆进行住宿行业卫生标准培训,进一步规范客房清洁消毒的操作流程。星级宾馆客房负责人参加了培训。

会议要求,各住宿场所经营者作为卫生管理第一责任人,要全面落实卫生管理制度,客房负责人要配合经营者加强客房各项卫生管理,加强清洁、消毒、保洁等各个环节的质量控制,保证客房卫生,确保入住人员的健康权益,让入住客人用着放心、住

得顺心。

此外,会议对住宿场所顾客用品用具清洗、消毒、保洁等环节做出具体的要求:公共场所经营者必须按规定对顾客用品用具进行清洗、消毒、保洁,不得重复使用一次性用品用具。杯具必须做到“一冲、二擦、三洗,四消毒、五保管”;毛巾、床上用品等布草、棉制品应做到一客一换一消毒。使用过的布草须和干净布草分开放置。清洁公共用品、用具的抹布、工具必须严格分开,并有分区标识。要让顾客做到“三个放心”,一是杯子能放心喝水,二是

毛巾能放心洗澡,三是床上卧具能放心躺卧。

同时要求各宾馆配备充足、合理的卫生设施与公共用品用具,加强对清洁服务人员的岗前与在岗培训,培训做到有记录有考核,督促清洁服务人员遵守公共用品用具的清洗消毒与保洁操作流程。卫生监督员将加强监管,一经发现并核实违法违规行为,将立即依法处置。

卫生监督为您服务